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Referat af generalforsamling den 10. april 2011.  
 
1. Valg af dirigent.  
Formanden bød velkommen og foreslog foreningens advokat Niels Erik Nielsen som dirigent. Han 
blev valgt med akklamation. Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var rettidigt indkaldt og 
beslutningsdygtig og udpegede med forsamlingens accept Jørgen Laursen/A,D som referent. Herefter 
blev ordet givet til formanden. 

 
2. Bestyrelsens beretning. 
Beretningen blev forelagt af formanden jvf. bilag 1. 
Formanden fremhævede et par praktiske ting: 
Spar på el og gas – vores udgifter er steget alt for meget. 
Garagen er ikke affaldsplads – der er en udmærket ordning hvor man kan ringe til kommunen og få 
afhentet store ting. Se vejledning i lejligheden – det tales engelsk på stedet. 
Hjælp fru Lacki ved at udfylde ankomstskemaerne korrekt med ankomst og afrejsetidspunkt.  
Endvidere blev tagets tilstand gennemgået i detaljer og billeder af såvel taget som de store 
vandskader i D lejligheden blev fremvist. Der er vanskeligheder med at få de rette folk på banen, så 
det nuværende hul kan blive ordnet indtil taget skal fornys. CITYA-JPP er på sagen.  
 
Spørgsmål og kommentarer: 
Anvendelse af fællesarealer/gården: Aviva Petersen var ikke enig i fortolkningen, som den var nævnt i 
beretningen og i afvisningen af ret til brug af terrasse i gården for lejlighed A (og B). Hun mente, at det 
burde undersøges nærmere.   
Taget: Neergard/A mente, at utæthederne var ved udluftningerne og ikke at selve taget var slidt. 
Spurgte om der kom forskellige fagfolk og vurderede, før man skred til fornyelse. Formanden oplyste 
at skaderne ikke bare var ved udluftningerne og at man ville få bedømmelser fra forskellige fagfolk. 
Reparationer vil i det lange løb blive for dyre og gå fra det beløb, vi alligevel i den sidste ende skal 
bruge til fornyelse. Hornbøl/D gjorde opmærksom på at mgl. vedligehold vil give problemer med 
forsikringen. 
Jensen/A foreslog at man etablerede solfangere på taget - hvis det er tilladt, når man alligevel skal 
renovere. Alle syntes, at det var en rigtigt god ide. 
 
Herefter blev beretningen taget til efterretning. 
 
3. Forelæggelse af regnskab. 
Kassereren Mogens Aarøe gennemgik regnskabet i hovedtræk. Facaderenoveringen sidste år blev 
kun på ca. det halve af de kr. 115.000 vi havde reserveret, hvilket var ganske positivt. Mindre positivt 
var, at vores udgifter til el og varme er steget en hel del. 
Houlberg/A mente, at fordeling af omkostningerne mellem lejlighederne var forkert iht. vedtægternes 
§7. Derfor havde han fremsat sit forslag om ændring af fordelingsnøglen. 
Udover denne indvending blev regnskabet herefter godkendt forsamlingen. 
 
4. Forelæggelse af driftsbudget og ugeafgift til godkendelse.  
Mogens Aarøe gennemgik budgettet med forslag om uændret uge afgift på kr. 2750,-. 
Jensen/A mente, at vi kun kunne godkende budgettet med forbehold om at fordelingsnøglen mellem 
lejlighederne kan blive ændret såfremt forslaget herom vedtages senere på denne generalforsamling. 
Med dette forbehold blev budget og ugeafgift godkendt. 
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5. Forslag 
 
Forslag fra Sven Houlberg. 
Forslaget udløste en længere debat om emnerne og udløbere heraf. 
 
Indledningsvis resumerede formanden de 3 punkter: 

1. Valg af referent – bestyrelsen har udpeget en referent udenfor deres kreds. 
2. Relationer til JPP – ved skiftet fra JPP til CITYA har vi fået et andet og bedre samarbejde og vi 

kan allerede nu se en anden tilgang til sagerne. 
3. Administration og fordeling af vedligeholdelsesudgifter mm.  

 
Dirigenten gjorde opmærksom på, at der skal mindst 2/3 af stemmerne til at vedtage en ændring af 
fordelingsprincippet. 
 
Sven Houlberg gennemgik sit forslag pkt. 3 med forskellige plancher og analyser og tog udgangspunkt 
i fordelingen af arealet: A 28%, B 39% og D 33%.  
Værdien udgør for A kr. 849.000, B kr. 1205.000 og D kr. 1027.000. Han foreslog, at en stor del af 
omkostningerne blev fordelt efter købsprisnøglen (bilag til vores vedtægter) i stedet for som nu, ligeligt 
mellem alle. Ligeledes blev ejendommens fordelingstal som JPP anvender bragt i forslag. 
 
Kommentarer og debat (uddrag).  
Brøndlund/B kunne egentlig godt forstå ideen, men savnede flere detaljer. Andersen/B mente, at det 
var unødvendigt og at det kun var petitesser, der ville afvige. Jensen/A nævnte, at vi tidligere har talt 
om en anden fordeling af udvendige udgifter f.eks. klimaskærm, men mente at fordelingen af de 
indvendige udgifter burde bibeholdes. Rothman/A mente også, at man skulle skelne ml. indvendige og 
udvendige udgifter. Jan Zneider var åben overfor, at visse udgifter kunne fordeles efter m2. 
 
Formanden fremviste en oversigt over vedligeholdelsesudgifter i de tre lejligheder frem til 2009: 
A kr. 201.000, B kr. 210.000 og C kr. 134.000. 
Han konkluderede, at der ikke var nogen forfordeling af A trods ekstra udgifter til ændring af 
badeværelset grundet fejl i første projekt. Han oplyste, at bestyrelsen ikke bare gik efter billigste 
løsning men også den mest holdbare på lang sigt. 
 
Vedtægterne.  
Under debatten var der nogen uklarhed om hvordan vi skulle forholde os til vedtægterne på sådant et 
punkt – måske skal der en ajourføring til? Bestyrelsen påtog sig af gennemgå vedtægterne med 
kompetent rådgiver. 
 
Anvendelse af fællesarealet/adgang til gården for A og B. 
Sven Houlberg fremhævede at A betalte til fællesudgifter men ikke måtte bruge gården til et bord og 
nogle stole. I princippet var dette også gældende for B, men grundet bedre plads er der ingen, der har 
indvendinger og bordet står der permanent. 
Formanden henviste til husordenen – fællesarealet er kun til midlertidigt ophold, og det vigtigste er at 
man ikke er til gene for nogen beboer i ejendommen. 
Aviva Petersen slog til lyd for at finde en fælles løsning så alle kunne være i gården i fordragelighed. 
Der er pt. en fliseterrasse udenfor B og der må kunne findes en løsning for A. 
Hun var overbevist om at den tidligere JPP advokats fortolkning støttede dette synspunkt. 
 
Blomsterkummerne i gården. 
Sven Houlberg viste et billede af blomsterkummerne, som der ikke var gjort noget ved mht. til 
beplantning. Jørgen Laursen foreslog, at kummerne blev fjernet helt eller delvist. Formanden havde 
ingen indvendinger mod dette. Aviva Petersen ville foranledige dette via CITYA-JPP. 
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Medlem fra A lejligheden i bestyrelsen.  
Formanden gjorde opmærksom på, at generalforsamlingen sidste år afviste at have flere end 4 
personer i bestyrelsen. Bestyrelsen arbejder for alle i foreningen. 
Andersen/B var inde på at et ulige antal medlemmer i bestyrelsen kunne være en fordel hvis der skulle 
være afstemning i bestyrelsen. Aviva Petersen syntes godt, man kunne man kunne udvide 
bestyrelsen med et medlem fra A.  
 
Hefter afstemning om den nuværende fordelingsnøgle for udgifter skulle ændres (evt. modifikationer, 
såsom kun ændret fordeling af udvendig vedligehold, må drøftes senere og evt. tages op på næste 
generalforsamling). 
Forlaget blev forkastet. 
 
Forslag til tilføjelse af §10 til vedtægterne.  
Mogens Aarøe gennemgik sit forslag, som tog afsæt i et regulativ fra en anden andelsforening. Han 
mente, at vi burde have en lignende formulering hos os. 
Andersen/B spurgte, om vi stadig var underlagt reglerne fra JPP. Svaret er Ja. Dirigenten gjorde 
opmærksom på at disse regler er strammere end vores egne og ”overruler” dem. 
Der var en almindelig opfattelse af, at vores vedtægter bør gås efter, men at vi ikke skal vedtage 
noget separat. 
Herefter afstemning. Forlaget blev forkastet. 
 
Forslag til ny husorden.  
Formanden gennemgik forslaget hvor den væsentligste ændring var at rygning ikke er tilladt inde i 
lejligheden. 
Kommentarer om at man skal huske at rengøre køleskabet og om indretning af lejligheden – møbler 
skal stilles på plads. 
Forslaget blev enstemmigt vedtaget. 
 
Forslag til udvidelse udvidelse af balkon i D.  
Jan Zneider gennemgik forslaget. Man ville gerne prøve på ny med at nedsætte en arbejdsgruppe der 
kunne undersøge alle muligheder for at opnå de formelle tilladelser. Først når og hvis dette er på 
plads skal generalforsamlingen høres for accept. 
Han mente, at indvendinger af såvel teknisk, synsmæssig og økonomisk karakter kunne overvindes. 
Dirigenten oplyste, at han som jurist måtte anføre, at alle i D skal acceptere ændringen udover 
naturligvis JPP Generalforsamlingen. 
Efter diverse kommentarer gik forslaget til afstemning og blev forkastet. 
 
Forslag til vedligeholdelsesplan.  
Jan Zneider gennemgik planen og orienterede tillige om et nyt tilfredshedsskema der er på vej, så 
man bedre kan følge op på mangler og skader. 
I garagen er der nogle problemer med loftet – det skal afklares om det er os selv eller ejd. 
fællesskabet, der står for dette. 
Der var en kommentar vedr. naboens store træ ved garagen, som bør beskæres eller fældes for ikke 
at ødelægge taget mere og for at undgå gener på terrassen i haven.  
Farven på altan rækværket var anført som grønt i planen – skal være hvidt som det er nu på resten af 
ejendommen (rækværket ruster allerede og skal males om). Aviva Petersen tager sagen op med 
CITYA-JPP. 
Der er sat ny ovn i D magen til B’s. Jan Zneider tilbød samme løsning til A lejligheden. 
Der er afsat kr. 41.000 som supplement til reparation/udskiftning af taget.  
Formanden gjorde opmærksom på, at det er vigtigt, at vi er enige om at få taget fornyet. 
Planen blev herefter vedtaget. 
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6. Valg af bestyrelse og suppleanter. 
På valg som bestyrelsesmedlem var Aviva Petersen, som blev genvalgt med akklamation. 
Ligeledes genvalgt som suppleanter blev Anders Andersen og Per Bækkelund. 
 
7. Valg af revisor. 
Revisor Claus Winkel blev genvalgt. 
 
8. Eventuelt.  

• Andersen/A: Kan kommunikationen bedres med lidt mere information imellem 
generalforsamlingerne via mailen? 

• Laursen A/D: Foreslog at bestyrelsen lavede et forslag til hvilke udgifter, der i givet fald ville 
være relevante at fordele efter areal og foretog en beregning på konsekvens – evt. et forslag til 
næste generalforsamling. 

• Jan Zneider: Måske skal vi delegere detailbeslutninger om ting til lejligheden ud til 
lejlighedsgruppen. 

• Ebbe Johansen: Lad os få nogle udvalg fra de forskellige lejligheder, der kan give bestyrelsen 
synspunkter om indretning og indkøb – f.eks. vedr. de kommende indkøb af havemøbler. 

• Andersen/B: Se på vedtægterne. 
 

 
Herefter erklærede dirigenten denne vistnok længste generalforsamling i foreningen for afsluttet og 
alle de, der holdt ud til det sidste, blev trakteret på bedste vis. 
 
Referent   Dirigent 
 
Jørgen Laursen  Niels Erik Nielsen 
 
 
 
 
 
OBS Spar på el og gas. El- og gasudgifterne stiger alt for meget! Sluk venligst for varmen når I lukker 
vinduer eller døre op og når I rejser fra lejligheden. 
 
 


